
1

四角形ABCDは円Oに内接しAB = 3, BC = 2, cos∠ABC = − 1
3
をみたしてお

り，△ADCの面積は△ABCの面積の 2倍とする．

(1) ACの長さを求めよ．

(2) AD · CDの値を求めよ．
(3) AD2 +CD2 の値を求めよ．

(4) AD < CDのとき ADと CDの長さを求めよ．

(15 青森公立大 3)

【答】

(1) AC =
√
17

(2) AD · CD = 12

(3) AD2 +CD2 = 25
(4) AD = 3, CD = 4

【解答】

(1) △ABCで余弦定理を用いると

C A

B

D

32

AC2 = 32 + 22 − 2 · 3 · 2 · cos∠ABC

= 9 + 4− 2 · 3 · 2 ·
(
− 1

3

)
= 17

∴ AC =
√
17 ……（答）

である．
(2) ∠ABC = β とおくと，四角形 ABCDは円 Oに内接し
ているから ∠ADC = 180◦ − β である．また，△ADCの
面積は△ABCの面積の 2倍であるから

1
2
AD · CDsin(180◦ − β) = 2× 1

2
· 3 · 2 sinβ

1
2
AD · CDsinβ = 6 sinβ

∴ AD · CD = 12 ……（答）

である．
(3) △ADCで余弦定理を用いると

(
√
17)2 = AD2 +CD2 − 2AD · CDcos(180◦ − β)

17 = AD2 +CD2 − 2 · 12 · 1
3

∴ AD2 + CD2 = 25 ……（答）

である．
(4) AD2, CD2 は

x2 − 25x+ 122 = 0

の解である．

(x− 9)(x− 16) = 0 ∴ x = 9, 16

AD < CDより

AD2 = 9, CD2 = 16 ∴ AD = 3, CD = 4 ……（答）

である．


